

◆社区关注

我市“一刻钟便民生活圈”智能购物服务项目启动——居民家门口购物更便捷



▲居民在小区通过智能购物柜购物

运城晚报讯(记者 崔萌)10月21日,运城市“一刻钟便民生活圈”智能购物服务项目,在盐湖区东城街道禹都花园社区举行启动仪式。

据了解,2021年,我市被确定为全国首批“一刻钟便民生活圈”建设试点城市。作为中心城区,盐湖区积极推进建设工作,通过引进品牌企业、扩充现有网点功能等方式,配齐配全基本保障类业态,因地制宜发展品质提升类业态,进一步推动社区服

务提档升级,满足居民多元化需求。

为加快推进“一刻钟便民生活圈”建设工作,盐湖区商务局与深圳领创智能电器科技有限公司签订了招商引资合同,极力打造小区便捷生活服务圈,在中心城区部分社区先行试点设立无人值守智能购物柜,打造线上线下相结合的智能购物模式,为居民创造更为便捷的购物环境。

禹都花园小区广场上,已安装了一组智能购物柜;居民可通过微信或支付宝扫码打开购物柜柜门,然后拿取商品、关门结算;智能购物柜中有各种乳制品、冰激凌、饮料、膨化食品,以及羊肉卷、速冻水饺、速冻包子、手抓饼等,每种商品明码标价。现场,不少居民对智能购物柜产生兴趣,居民杨孟欣用微信扫码后,柜门打开,他拿了饮料、零食等,共消费16元。“这也太方便了!”杨孟欣说。

截至目前,智能购物柜已在市区恒大绿洲、御溪苑等小区安装,方便居民购物。

据介绍,截至2025年,盐湖区73个社区将实现智能购物服务全覆盖。



▲启动仪式现场

◆社区播报

盐湖区大渠街道金色家园社区

常抓小细节 撬动大文明

运城晚报讯(记者 王露)近段时间,在盐湖区大渠街道金色家园社区恒大名都小区,经常看到社区的网格员、志愿者们和小区物业人员集中清理小区的卫生死角。

在创建全国文明城市过程中,金色家园社区从群众关心的事情入手,不断改善人居环境,引导更多的居民参与全国文明城市创建。据该社区网格员介绍,他们会定期联合物业人员清理楼道内的杂物,并告知居民遵守消防规定,切莫在楼道内堆放杂物。

同时,该社区还组织网格员和志愿者,定期对辖区190余家商铺进行巡

查,督促其规范经营,共同维护社区环境卫生。

小区经营者王女士表示,网格员和志愿者经常到店里宣讲全国文明城市创建知识,他们一定积极配合,争做文明商户。小区居民则表示,网格员在小区劝导车辆乱停乱放、乱刻乱画、遛狗不牵狗绳等不文明行为,带动了小区居民做文明人、办文明事。

该社区负责人表示,社区将继续坚持党建引领,充分发挥网格员和志愿者参与社区治理作用,引导更多群众参与进来,为创建全国文明城市增光添彩。

河津市紫北社区 走访慰问送关怀

运城晚报讯(记者 李爽)为大力弘扬中华民族尊老爱老的传统美德,营造尊老爱老的良好社会氛围,日前,河津市城区街道紫北社区走访慰问了辖区老党员、独居、空巢老人(右图),为他们送去了关怀和温暖。

活动中,社区负责人走访慰问了赵林生、郭智若等老人,为他们送去米、面、油等生活用品。每到一户,社区负责人详细了解老人们身体和生活情况,与老人亲切交谈,叮嘱老人注意饮食安全;仔细检查老人家中是否存在用火、用电等安全隐患,向他们宣传居家安全知识,同时听取老人们社区工作的意见和建议。

据了解,紫北社区居家养老服务中



心已营业,该中心设有餐厅、按摩室、康复理疗室、家庭教育室、养生理疗室、医疗室等,可为辖区老年人提供各种生活服务。该社区党支部书记卫峰表示,“老年居民的需求就是社区服务的方向,今后社区将持续开展尊老爱老活动,助力辖区的老年人乐享幸福晚年。”

▶热线咨询

办理“商转公”贷款业务 需递交哪些资料

10月22日,手机尾号为1522的市民致电晚报热线2233366询问,去年他在市区购买了一套单元楼,当时在银行办理了个人住房公积金贷款业务,后来他的住房公积金手续理顺了,如今符合我市住房公积金贷款条件,想了解能否办理“商转公”贷款业务?若能办理,需要递交哪些资料?

市住房公积金管理中心工作人员答复,自今年9月30日以前在我市购房,且办理本地商业银行个人住房贷款的职工,符合我市住房公积金贷款条件的,可申请转为住房公积金贷款。

办理“商转公”业务所需资料包括:申请人及配偶的身份证;户口簿或结婚证;填写完整的《运城市个人住房公积金借款申请审批表》;收入证明;个人信用报告;消费行为证明材料,包括提供借款人与银行签订的《个人住房贷款还款协议书》或商业银行出具的“同意归还按揭贷款”证明(内附银行的监管账户)、购房合同、借款合同、个人综合贷款还款计划查询列表。

申请者携带相关资料到政务大厅公积金窗口办理“商转公”业务。
记者 李爽

▶热线提醒

两岁女童误食“泡大珠” 及时手术转危为安

医生提醒家长,慎为幼儿挑选小玩具,若幼儿出现反复腹痛、呕吐等症状,应及时就诊

运城晚报讯(记者 崔萌)10月18日,市妇幼保健院医生为一名两岁幼儿进行剖腹探查手术时,从其回肠末端取出一个直径为七八厘米的“泡大珠”。手术后,幼儿已转危为安。

10月17日晚,市妇幼保健院接诊了一名两岁多的幼儿,该幼儿于两天前突然肚子疼,并伴有呕吐症状。当时,经所在的县医院仪器检查,医生发现幼儿右下腹有个囊肿,建议继续观察。10月17日,幼儿肚子疼痛及呕吐症状加重,家长遂带她来到市妇幼保健院就诊。

市妇幼保健院儿外科医生询问病史后高度重视,并立即完善术前相关检查,在禁食、补液治疗的同时,做好手术准备。

经儿外科、超声科、放射科等多学科医生会诊后,明确患儿为完全性机械性肠梗阻,保守治疗无法缓解。10

月18日11时,医生对该幼儿进行手术。手术中,医生发现幼儿的回肠末端有异物而造成梗阻,待切开肠管,竟是一个直径为七八厘米的“泡大珠”。

据了解,泡大珠是一种亲水性树脂,吸水性很强,吸水后体积可膨胀数倍,因五颜六色深受孩童喜爱。

该院儿外科医生邹吉祥向记者介绍,该患儿就是不慎误食了“泡大珠”,最终堵塞了消化道,引起肠梗阻。好在,患儿通过及时手术,转危为安。若没有及时手术,可能会造成肠坏死、肠穿孔而危及生命。

邹吉祥说,根据其接诊经历,还有一些幼儿因误食巴克球、磁铁或咬碎体温计等,引起胃肠道穿孔等状况。他提醒家长,为幼儿挑选玩具时,要谨防小玩具。如果幼儿出现反复腹痛、呕吐等症状,则需警惕消化道异物情况,应及时就诊。